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Predmet ovog pronalaska je neko os
novno tkivo za tapetarske radnje i postu
pak za izvedbu istih upotrebom ovog os
novnog tkiva. Poznata su takva osnovna 
tkiva, koja se pretvore djelomičnim ili 
posvemašnim vezivanjem vezivnim materi
jalom u šarene plohe. Svima je ta mana 
zajednička, da uslijed učvršćivanja veziv
nih niti omatanjem istih oko grupa os
nova ili veće količine utki osnovnog tki
va, dospjeva znatna količina dragocije- 
nog vezivnog materijala na stražnju stra
nu tkiva, čime se taj vezivni materijal 
uskrati svojoj pravoj svrsi. Petlje ili čvo
rovi na stražnjoj strani treba da se zašti
te nekom postavom protiv oštećenja. Naj- 
štedljiviji način vezivanja nekog osnov
nog tkiva bio bi taj, ako bi se što više mo
guće tanke niti polagagale plosno jedna 
pored druge na površini osnovnog tkiva. 
Tom idealu približuje se najviše tkanje 
pletera ili rogoznica, pri kojem se pleme
nitiji materijal osnova poveže u većim 
razmacima pomoću čvrstih utki, na način 
tkanja platna. Materijal osnovnih niti le
ži ovdje posvema plosnato, ali uslijed po
manjkanja svakog osnovnog tkiva, treba 
đa imaju niti izvesnu debljinu, što opet 
prouzročuje rasipavanje materijalom. Za 
izrađivanje rogoznica ili pletera rukom 
potreban je sem toga po jedan držač os
nova i po jedna sprava za razmican je os
nova, koji ograničuju praktično veličinu 
tkiva, koje se proizvađa.

Svrha ovog pronalaska je, da se proiz-

vedu pletenine od tankog vezivnog mate
rijala ručnim radom a bez specijalnih 
sprava, na nekom osnovnom tkivu u pro
izvoljnoj dužini i u vrlo kratkom vremenu.

Osnovno tkivo, koje je prikazano u jed
nom primjeru izvođenja na fig. 1 s pred
nje strane a na fig. 2 sa stražnje strane, 
sastoji se od postave (a) na kojoj su po
vezane naročite osnove (b) pomoću naro
čitih utki (c) u jednakim razmacima ta
ko, da tvore naročite osnove (b) petlje 
(d), koje leže međusobno premaknuto na 
način zidnih opeka. U ove petlje (d) ulo
žene su u smjeru utki končane petlje (c), 
koje proviruju preko jednog ruba osnov
nog tkiva u vidu ušica a preko drugog 
ruba u vidu dvaju slobodnih krajeva (g). 
Umjesto končanih petlja mogu se uzeti u 
svrhu štednje materijalom i pojedine kon
čane niti, U tom slučaju mogu ležati po
jedine niti i u smjeru osnova, dočim o- 
brazuju utke petlje. Pričvrsti li se na pet
lji (f) ili pojedinoj niti jedna vezivna nit
(h) i izvuče končana petlja (c) ili pojedi
na nit na slobodnom kraju (g) iz petlje, 
uvući će se time vezivna nit (h) u petlje
(i) te će ležati konačno plosnato po cije
loj širini tkiva ispod petlja. Na taj način 
nadoknadi se konačno jedna končana pet
lja za drugom vezivnim nitima, koje tvo
re u cijelini neku tanku jedinstvenu pre
vlaku (k) na prednjoj strani osnovnog tki
va, koja prevlaka je trajno spojena sa 
osnovnim tkivom pomoću utkanih petlja.

Din. 10.



Stražnja strana osnovnog tkiva ostaje ne- 
promenjena.

Naročite, petlje tvoreće osnovne niti 
(b) mogu biti od osobito čvrstog materi
jala te zaštićuju vezivni materijal protiv 
oštećenja potpuno, i ako se upotrebljuje 
kao sag ili čilim. Neka osobita vrlina 
prethodno opisanog postupka napram do 
sada poznatim leži još i u znatnoj štednji 
na vremenu, čime se otvaraju novi putevi 
za obrtno iskorišćavanje ovog osnovnog 
tkiva i ovog postupka.

Patentni zahtevi:
1. Osnovno tkivo za tapetarske radnje 

naznačeno time, da su vezivane na nekoj 
postavi u jednakim razmacima naročite 
osnove pomoću naročitih utki ili naro

čite utke pomoću naročitih osnova tako, 
da leže uzdužni redovi nastalih petlja u 
grupama međusobno premaknuto u uz
dužnom pravcu.

2. Osnovno tkivo za tapetarske radnje 
po zahtjevu 1, naznačeno time, da su ulo
žene u petlje, koje obrazuju naročite os
nove odnosno naročite utke, niti, koje o- 
mogućuju, da se na njima pričvršćene ve
zivne niti provuku kroz petlje.

3. Postupak za proizvodnju tapetarskih 
radnja upotrebom osnovnog tkiva po za
htjevu 1 i 2, naznačen time, da su pri
čvršćene vezivne niti na nitima, koje su 
uložene u petlje i da se izvlačenjem slo
bodnih krajeva uloženih niti uvuku veziv
ne niti u petlje.
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